
MİKRO YAZILIM – ONLİNE BANKA ENTEGRASYONU VE OTOMATİK AKTARIM 

1. Genel Bilgilendirme ve Bağlantı Ayarları 

Mikro Yazılım ile entegre çalışan "Online Hesabım" uygulaması, banka hesap 
hareketlerinizi anlık olarak izlemenizi ve bu verileri otomatik olarak Mikro sistemine 
muhasebe fişi veya finans evrağı olarak aktarmanızı sağlar. 

Aktarımın yapılabilmesi için öncelikle ilgili bankalardan API/Web Servis kullanıcı kodu ve 
şifreleri temin edilmeli, sisteme tanımlanmalıdır. Bu işlemden sonra aşağıdaki menüde 
tanımlı bankalarınız görünecektir. 



 

  
(Banka listesi ve bağlantı ayarlarını gösteren görseller) 

 

2. Banka Durumları ve Güncelleme 

Ekranda görülen bankalardan Yeşil renkli olanlar bağlantısı aktif ve çalışan hesaplardır. 
Sarı renge düşenler ise bağlantısı olmayan veya bağlantısı kopmuş bankaları ifade eder. 



Her bankanın altında bulunan hesapları görmek için banka ismine tıklanır. Hesap 
bakiyelerini ve hareketlerini güncel hale getirmek için; ilgili hesap kutucuğu işaretlenerek 
ekrandaki "Güncelle" (veya Yenile) butonuna basılır. 

 
(Hesap seçimi ve güncelleme butonunu gösteren görsel) 

 

3. Hesap Hareketlerinin İncelenmesi 

Hesap seçilip güncelleme yapıldıktan sonra (birkaç dakika sürebilir), hesap hareketleri 
ekrana dökülür: 

• Kırmızı Satırlar: Banka hesabından çıkan paraları (Ödeme, Havale/EFT 
gönderimi), 

• Yeşil Satırlar: Banka hesabına gelen paraları (Tahsilat, Gelen Havale) temsil eder. 

Ekranın üst alanından Tarih Aralığı (5) verilebilir ve kayıtların Durum Bilgisi (6) 
(İşlendi/İşlenmedi) seçilerek filtreleme yapılabilir. 



 
(Hareket listesi ve filtreleme alanları görseli) 

 

4. Mikro'ya Aktarım İşlemi 

Hareketler incelendikten sonra Mikro'ya aktarılmak istenen satırlar seçilir. (İpucu: 
Klavyenizdeki CTRL tuşuna basılı tutarak mouse ile birden fazla satırı aynı anda 
seçebilirsiniz.) 

Seçim yapıldıktan sonra sağ tıklanarak işlem menüsü açılır: 

1. Öncelikle Eşleştir (7): Seçilen kaydın Mikro tarafındaki cari veya muhasebe 
bilgilerini bulmaya çalışır. 

2. Mikro'ya Aktar (8): Kayıtları muhasebeleştirme ekranına taşır. 



 
(Sağ tık menüsü, eşleştirme ve aktarma seçenekleri görselleri) 

 

5. Eşleştirme ve Hesap Seçimi 

"Aktar" işleminden sonra program kayıtları analiz eder ve karşınıza Eşleştirme Ekranını 
getirir. Bu ekranda: 

• (9): Bankadan gelen açıklama ve meblağ bilgileri, 

• (10): Sistemde bulunan ve eşleşen kayıtlar, 

• (11): Eşleşme sağlanamayan (Boş gelen) kayıtlar yer alır. 

Eşleşmeyen kayıtlar için banka açıklamasından yola çıkarak Mikro'daki Karşı Hesap 
manuel seçilmelidir. 



 
(Eşleştirme ekranı genel görünümü) 

Karşı Hesap Seçimi (12-13): Bankadaki hareketin karşılığında çalışacak hesap türü (Cari 
Hesap, Muhasebe Hesabı, Banka vb.) belirlenmelidir (12). Tıpkı klasik dekont veya 
havale işlemini elle girerken yaptığımız gibi; banka seçildikten sonra fişin dengelenmesi 
için Karşı Hesap (13) veritabanından seçilmelidir. 

 
(Hesap türü ve karşı hesap seçim alanı görseli) 

Hesap Arama ve Satır Çıkarma (14): Kod veya İsim alanlarında Mikro'daki standart 
arama yöntemleri (F10 vb.) ile arama yapılarak doğru hesap seçilir (14). Eğer listedeki bir 
kayıt o an için aktarılmayacaksa veya uygun hesap bulunamadıysa, ilgili satır 
üzerindeyken CTRL+Q kısayolu kullanılarak o satır aktarım listesinden çıkarılabilir. 

 
(Hesap arama ve satır iptal işlemleri görseli) 



 

6. Evrak Oluşturma ve Kayıt 

Eşleştirmeler tamamlandıktan sonra oluşacak fişin detayları belirlenir: 

• Evrak Tipi (15): İşlemin türüne göre (Gelen Havale, Gönderilen Havale, Virman 
vb.) uygun evrak tipi seçilmelidir. 

• Seri/Sıra: Bir seri/sıra numarası girilmezse, sistem Mikro'da tanımlı seriden 
kaldığı yerden devam edecektir. 

 
(Evrak tipi seçim ekranı) 

Tüm kontroller bittikten sonra alt kısımda bulunan SAKLA (17) butonuna basılarak 
evrakların Mikro'da oluşması sağlanır. (Not: Örnekte havale evraklarını daha kolay takip 
edebilmek için 'X' serisi (16) kullanılmıştır.) 

 
(Sakla butonu ve seri no alanı görseli) 



 

7. Sonuç ve Kontrol 

Aktarım işlemi başarıyla tamamlandıktan sonra, program ilgili satırların yanına 
"Aktarıldı" işareti (tik) atar (18). Bu özellik sayesinde, aynı banka hareketinin yanlışlıkla 
tekrar aktarılması ve mükerrer kayıt oluşması engellenmiş olur. 

 
(Aktarıldı onayı ve işlem sonu görseli) 

 


